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ftylttér sora W fillér 

Hirdetések nagyság szerint jutányos úrhan 

szdmitatnak meg. 

Olcsó az emberélet. 
Hajdanában, amikor még tartós bekéről 

alig álmodtak az emberek, egy-egy emberelet 

eroszakos kioltása nem sok vizet kavart fel. 

k'ain és Ábel óta évszázadokon, évezredeken 

at embertarsak öldökléséből all a tórtenelem 

es az eletpusztitás szinte végtelen sorozatába 

epp ugy beleilleszkedett a nyilt háború, az 

alattomos rablás-gvilkolas reme, mint a kény-

uralmakkal visszaélő kegyetlenül vérszomjas 

mészárlási hajlama. 

Amennyi tért szorított lassanként a civili-

záció. ugyanakkora mértékben győzte le az 

emberelet ellen törő pusztítás vagyat. Távol 

ugyan attól, hogy az állandó világbeke eszméje 

a valósulas stádiumába léphetne, a simító es 

simulékony diplomácia segélyével mégis elér-

tünk mar annyit, hogy jelentéktelen okok 

miatt nem rontanak egymásra a népek milliói 

s amit igv a diplomácia a háborús vagyak 

fékentartasával végez, azt áldásosán kiegeszitik 

a közrend éber őrei. Az életbiztonság előbb 

nem sejtett módon megerősödött a torvények 

hatásos rendelkezései és azoknak nem kevésbbé 

hathatós l'oganatositasa által. 

Ezt az örvendetes tényt azonban megke-

seríti azoknak az önmagukról megfeledkezöknek 

vadsága, kik a magas fokú civilizációban, meg-

zégvenito nagy számmal teszik még mindig 

;ul magukat a közrend állította korlatokon. 

Mintha a nagy szenvedélyek, a jogtalan eltu-

ajdonitás törekvése, a dologtalan urhatnámság 

csábereje még mindig legvőzhetlcnül uralnák 

azokat, kiknek a legkisebb alkalom is elég arra. 

hogy kivaltsa belőlük az allatot, az állati 

esztelen ösztönöket, olcsó lett ismét az emberelet. 

Az erkölcstelenség orgiáit üli, Ö mellette 

az önfeláldozás emel maganak dicsemléket 

Furcsa vegyülete az emberi erzclmeknek, mely-

ből leszürődik a ,ma " közélete. 

A kutturkutató, aki keresi az erkölcsök 

megerősödésének es elfajulásának kulcsát, né-

melykor egészen különös felfedezésekhez jut . Igy 

például egész kis kulturképet állithatna össze 

abból, ami híreket az újságoknak egyetlen-egy 

szama a napokban közölt. íme : Dunakeszin 

tiz fillér különbözet miatt lelőttek egy kereske-

dőt, egy léha zenetanitó kiveti az ablakon fele-

seget. egy az automobil-sportért rajongó gazdag 

es fiatalember örült hajszáját az életével fizeti 

meg, Örkényben végül szegény tűzérkatonak 

esnek aldozatul egy uj ágyú kipróbálási kísér-

leteinél. Minő furcsa találkozása a véletlennek, 

amelyből oly hiven tükröződnek vissza köz-

erkölcseink. 

Egy elzüllött munkás, kiről utólag kiderül, 

hogy régóta tolvaj, nyugodtan leterít egy „zsi-

dó"-t, mert — véleménye szerint — tiz fillér-

rel becsapta. Egy kereskedő, ki tiz fillér miatt 

kiteszi magát a legnagyobb veszélynek. Egy 

^portbolond, ki a maga és mások életet 

kockáztatja, csakhogy passziójának hódolhas-

son. Végül a tüzérkatona, a ki vak kötelesség 

teljesítéséért életével vagy legalább is testi 

épségével fizet. 

Egymás mellé állítva ezeket az alakokat 

és cselekedeteiket, a tanulsag önmaga kínálko-

zik: a mi nevelési rendszerünkön még sok 
h'ba tapad. A tudomány, a képzettség elsajá-

títására helyezzük — helyesen — a fősúlyt, 
de ami már nem helyes, mellette elhanyagol-

juk az erkölcsi nevelést, sőt magának a tudomá 

| nyos nevelésnek is legnagyobb hibája, hogy 

nem számol elegge a gyakorlati élettel. 

Szinte bün, hogy oktatunk, de nem neve-

lünk. Ugy latszik, hogy a nevelés privilégiuma 

a magas és középosztálynak, A nep fia elvégzi 

— legjobb esetben — négy elemi osztályát, 

megtanul irni, olvasni, számolni, igy eresztik 

el az eletbe, hol lelki neveléséről legfeljebb a 

pap gondoskodhatik, s ő is csak igen hézago-

san. — Megtanulta ugyan a tízparancsolatból, 

hogy ölni nem szabad, de ezt az eletben — 

egy rossz szó vagy tiz fillér miatt — csak-

hamar elfelejti. 

A léha urhatnámság a modern közfelíogás 

bűne, amit csak a rossz neveles okoz. 

A sport tulhajtasa kesz veszedelem mely 

százszorosan elrontja azt, amit az egészségét 

tejlesztő testet edző sport nyújt. 

Szemben all ezekkel a katonasag kitűnő 

nevelő hatasa, mely a kotelesseg önfeláldozó 

teljesítésére tanít. Szólhatnak a katonasag ellen 

barmit, felhozhatják ellene ezúttal még azt is. 

hogy hiszen a tiz fillér miatt öldöklő munkás 

is katona volt, azt az egyet megtagadni tőle 

nem lehet, hogy kitűnő nevelése nélkül sokkal 

tobb lenne a bűntény. A rosz ember lelkűletet 

ugyan a katonaság sem tudja megjavítani, 

mint nem gyógyította meg a dunakeszi gyil-

kosét sem, ki mellesleg megjegyezve rossz 

katona is volt, de a kötelességteljesítés, a tisz-

teletmegadás szigorú tanitasaval sok mindent 

potol a nep erkölcseiben, amit a mai tanítási 

— és nem nevelési — rendszer elmulasztott. 

Nem volna-e helyesebb a nevelést mar 

akkor kezdeni, mikor még hajlékonyabb es fogé-

konyabb a lelek a jora ? 

A zalabér-sárvár-kőszegi vasút. 
Mikor ezt a vasúti vonalat megtervezték, akkor 

Sopron vármegye erős befolyása folyt in Felsőpulyá-
nál akarták bekapcsolni a sopron-kőszegi vonalba. 
Kőszeg városa a helyi és vármegyei sajtóban rámu-
tatott ezen tervnek látványos voltára, t. i Vasvár-
megye szempontjából, mivel e vasútnak Sopron 
és Vasvarmegye közeli hatarszélén való vezeté-
sét ugy fogta fel. hogy a századok óta Vasvái me-
gyéhez grav itáló sopronmegyei községeket a századok 
óta fennálló gazdasági összeköttetést megbontva, 
azt Sopron felé tereli. Ugyanakkor azt is bizonyítottuk, 
hogy e téves vasúti politika Szombathely városát is 
közel érinti s részben Kőszeg városa és vidéke is 
sérelmet szenved. 

Ne.n hiába vertük félre a harangot, meghallot-
tak ezt a vármegyei és szombathelyi illetékes ténye-
zők s ezek kőzött különösen a mi alispánunk és e/.t 
nemsokára követte a kőszegi érdekeltség bevonása 
az akkor folyt vasúti tárgyalásokba s el kell ismerni, 
hogy fé'iyes győzelme az alispánnak, hogy az ujra át-
dolgozott terveta tervezett uj vasutat Vasvármegyébe 
visszaterelni sikerült, olyképen, hogy Csepreg ked-
vezőbb bekapcsolása és a Uépce vidéket, bennün-
ket közel érdeklők érintésével Felsőlászlón tervezték 
bekapcsolni s azt is ugy, hogy a vonatok közvetlen 
Kőszegre, mint végállomásra futnak be. Ezt az 
eredményt előmozdította Kőszeg városának áldozat-
készsége: 100.000 korona torzsrészvény jegyzése. 

Mikor e/.t megszavaztuk, még más érdek is 
állott az előtéren. Kikötöttük magunknak a vontató 
é; kísérő személyzet itteni állandó elhelyezését, 
melyet akkoriban .'10—40 családra becsültek és ezt 
mindenesetre n»gy jelentőségnek kellett tekinteni. 

Azóta elmúlt egy esztendő s még mindig nem 
fogtak hozzá a vasút építéséhez. Mikor felsőbb helyen 

j ji IU0.0.K) korona s az ehhez kötött feltételek jóvá 
hagyása iránt érdeklődtünk, egy nagy nehézségre 
bukkantunk. A személyzetnek Kőszegen való tele-
pítésit, mint szerződéses feltételt nem akarták jóvá-
hagyni. 

Hónapok után most végre leérkezett a miniszteri 

leirat, mely a legfelsfibb körök fent érintett álláspontját 
igazolja s mi valóban azt hittük, hogy ismeretlen 
faktorok ismét összeesküdtek Kőszeg elleti, hogy 
Sárvárnak biztosítsak az általunk kivánt előnyt. 

Ez persze a mi intéző köreinkben nagy vissza-
tetszést szült Kiadtuk a jelszót: egy fillért sem adunk 
e vasúthoz, ha feltételünket torlik, sőt adunk inkább 
többet, csakhogy a feltételt magunknak biztosítsuk. 

Kőszegnek ez állásfoglalása nem maradhatott 
titokban a vasutvállalat ólén álló alispánunk ^lőtt 
s ö sietett Kőszeg város képviseletét bizalmas érte-
kezletre meghívni, hogy avval a beállott változás-
nak igazi indokait megismertesse. 

Mindenekelőtt arra figyelmeztetett, hogy :*0 -40 
család letelepedéséről szó sem lehetett, mert legfel 
j^bb 4—5 család telepítése lett volna lehetségos. 
Kijelentette határozottan azt is, hogy Sárvár érdeké-
ben senki résziről nem történt semmi, sót Sárvár-
nak mindeddig tudomása sem volt arról, hogy rája 
nézve valamely kedvező kialakulás történt. Felsőbb 
helyen nem fogadták el az előbbi szombathelyi vas-
úti üzletvezető azon menetrend tervezetét, mely a 
vonatokat Zalabértől és Kőszegtől egymás irányában 
akarta indítani, h inem egy uj. mint mondják ideális 
menetrendet dolgoztak ki, mely a száz khn-es vasúti 
vonal középpontjából kiidulva sárvár-zalabér, illetve 
sárvár kőszegi vonatokat indít, hogy ezáltal mind-
két vidóknak az igazi forgalmi értékeknek megtelelő 
oly menetrendet biztosítson, mely az érdekelt közön-
séget mindkét irányban megfelelő időpontokban 

'szállíthatja a végállomásra, illetve központba. Ugy 
mondja még az alispán: ez ugy forgalmi, mint gaz-
dasági szempontból sokkal fontosabb és értékeseb, 
mint néhány családnak letelepedése. De mondja azt 
is, hogy végtelenül sajnálná, ha Kőszegen ezt nem 
így fognák fel, mivel akkor nemcsak kárbaveszett 
azon nehéz munkája, melyet Kőszegéri eddig telje-
sített, hanem valószínűvé teszi, hogy újra a felső 
pulyai bekapcsolás nyomul előtérbe. 

S icy sajnálatos dolog lenne, ha Kőszeg váro-
sa vicinális vasúti érdekeit sem óvná meg. és elesne 
a végállomás jelentékeny előnyétől és az azzal járó 
pályaudvari nagy átalakításaitól, mely utóbbi nem 
10i)000 korona, hanem háromszor annyi beruházást 
igényel az uj vasúttól. 

El kell ismerni, hogy alispánunknak igaza van, 
ha igy alakult ki a helyzet, arról nem tehet se vár-
megye, se Kőszeg, hanem igy hozta létre egy ma-
gasa bit érdek, mely nekünk sem lehet közönyös. 

Enyhíti a helyzetet még azon körülmény, ha 
esetleg más menetrendi érdekek állanának be," bar-
mikor, akkor nincsen kizárva az sem, hogy a vonat 
kísérő személyzet mégis hozzánk kerülhet és az is, 
hogy a vontató személyzet egy része, mert végállomás 
leszünk, minden körülmények között ide hozzánk 
kerül. 

A dolgok ily állásánál fogva nem marad más 
hátra, meg kell nyugodnunk az egyenlőre meg nein 
változtatható helyzetben és az egyik feltétel elrejtése 
miatt nem szabad kockára tennünk egy másik fontos 
érdekünket s mivel 100.000 korona végre nem olyan 
nagy összeg e két milliós vasút építésénél, torzsrész-
vény jegyzékünket változtatlanul fentartani. 

Az alispán helyt állt a mi érdekeinkért s nekünk 
nem szabad őt cserben hagynunk, ha nem is az ő 
hibájából, hanem magának a vidéknek érdekében 
illetékes faktorok egy kevésbbé fontos részletkérdésen 
váltoltattak. 

Annyit áldozunk ujabban a mi városunkért, 
hogy ezen az egy megszavazott összegen nem inulik 
Vágattat hiit.i kövatkaahatik be. ha •kérdésben nem 
jól megfontolva cselekszünk. 

Augusztus 12-en kezdik a sorozást, 
Forró, kánikulás napokban lesz az idén a 

nemzetiszínű pántlikák szezonja. Augusztus közepén 
kezdik a sorozást és a friss arató nótákat akár mind-
járt átformálhatják a falusi poéták regrutadalokká, 
mert mindjárt sorozásra mennek az aratásról a fal-
vak sor alá érett legényei. 

Mult héten jött az írás a sorozásról, hosszú hi-
vatalos rendelet az alispánhoz, hogy mikor k"ll meg-
tartani a sorozást és mik lesznek a teendők az idei 
sorozáson A rendeletben a nagyközönség szátn ira az 
a legfontosabb, hogy augusztus 12-ikén meg kell 
kezdeni a sorozásokat és október ötödikig be kell 

J l szénsavas ásványvizek királya. Borszék i gyógy- és üditőviz. 
Raktáron a ^{egíjforrás-szikvizgaárnál Oídszegen. 



fejezni Igv közel három hónap jut a sorozásra és 
lesznek' helvek, ahol egyenesen a sorozóbizottság 
elöl vontnak be október hatodikán az uj regruták. 

\ rendelet ugv szól, hogy a sorozási tervet 
akképen kell összeállítani, hogy egy napra iHXJ had-
k -élest vesznek számításba. Vasárnap, ünnepeken, 
legven ;»z katholikus, zsidó vagy görög ünnep, nem 
szabad sorozni, és ezeket a napokat lehetőleg utazásra 
kell felhasználni- A sorozás mikéntjéről egyelőre 
nem szól »/. a rendelet, a mely csupán a sorozási 
inpok kitűzését és a sorozás tervének megállapítását 
.-élo/za, de egvuttal jelzi, hogy az uj véderőtörvény 
folvtán szükségessé váló sorozási eljárást külön ren-
delkezések fogják megállapítani, amelyek a sorozás 
i d e j é i g m é g m e g é r k e z n e k . A rendelet ezenfelül k ö z l i , 
hogv a véderő törvény végrehajtási utasítása is im-
már* sajtó alatt van és'a közeli napokban megjelenik, 
S a közigazgatási hatóságuk rendelkezésére áll. Egye-
lOre csak a n n y i ú j í t á s t t u d n a k a hatóságok a soro-
zásról, hogv a nvilvántartási iratok és a mozgósítási ira-
tok t i i i l vizsgálata ez alkalommal a sorozásná elmarad. 

A honvédelmi miniszter rendelete arra hívja 
fel az alispánt, hogv haladéktalanul lépjen érintke-
/. sbe a katonai hatóságokkal és velük lehetőleg ál a-
pitsa meg a sorozások határidejét. Amennyiben vele-
ménveltérések nélkül egyértelmüleg megállapíttat-
i k *a sorozási terminusok, a sorozási tervezetek nem 
igénvelnei* el izetes miniszteri jóváhagyást és csak 
tud''inasul vétel végett terjesztendők he a honvédel-
mi miniszterhez, akinek jóváhagyása előtt már a so-
rozási terminusok közhírré tehetők. 

Kétségtelen, hogy a honvédelmi miniszternek 
ez a rendelet" az egész orsz igban mindenütt megin-
dítja a sorozás hivatalos előkészületeit. A rendelet 
kézhez vétel - után az alispán magához kérette lór-
in issv őrnagyot, a hadkiegészítő parancsnokság pa-
r a n c s n o k á t , hogy vele a sorozás ügyében tanácskoz-
zék A megbeszélés eredményeként a vármegye al-
isp.mj i csütörtökön délelőtt órára a vármegyehá-
zára tanácskozásra hívta a hadkiegészítő és honvéd-
kiegészítő parancsnokságok vezetőit, hogy velük 
együtt a sorozás határnapjait megállapítsa. \ as 
megyében, mint eddig is szokott történni, ezúttal is 
kétségtelenül egyöntetű megállapodással készítik meg 
a sorozás i tervezetet, ug.v hogy az azonnal publikál-
ható lesz és a sorozás előkészületei mar péntektől 
fogva megkezdődhetnek. A sorozó bizottságok már 
amugv i» megvannak választva, egyébként is a ren-
delet ' felhatalmazza az alispánt, hogy ha akadály 
merülne fel a sorozó bizottságok beosztása vagy 
működése körül, ugy a saját hatáskörében a helyet-
tesít- sekról vagy pótlásokról gondoskodhassék. 

Helyi hirek. 
Egyházmegyei t<mito gyüles E hó 17 én tartotta 

a vasi felső egyházmegyei tanítóegyesület rendes 
közgyűlését. Warner Frigyes elnök szép szavakkal 
nyitotta meg az ülést, üdvözölte a jelenlevő vendé-
geket és tanügy barátokat. Utána meghallgattattak 
az előadók, a pénztáros, számvevő jelentéseinek tudo-
másul vétele, indítványok elintézése után urnával 
berekesztetett a gyűlés. — Sikerult bankett követte 
ezt asörkert árnyas kertjében. 

A \ a s i felső ev egyházmegye tartotta ez idei 
rendes közgyűlését ugyancsak a rákövetkező napon 
ÍM án Kőszegen. Azt istentisztelet előzte meg, 
melyen az oltári szolgálatot Heyer Theophil kőszegi, 
a gyámintézeti beszédet Schmidt János nagyszent-
mihályi lelkész tartotta Az istentisztelet ünnepé-
lyességéhez hozzájárult Hammer Gyula karigazgató 
vezetése alatt álló énekkar szép éneke, Freyler 
Emma úrhölgy magánszólama, amit tőle megszokott 
művészettel adott elő Isten tisztelet végeztével 
Stettner Gyula főesperes üdvözölte Hrabovszky 
István esp. felügyelőt huszonötéves jubileuma alkal-
mával. Bejelentve, hogy ezen nap emlékére az esp. 
gyülekezetek Hrabovszky István nevére 1410 koro-
nás alapitvanyt létesítenek árvák istápolására, át-
nyújtja továbbá az egyházmegyei ajándékot, művé-
szies Kivitelu plakettet, melyen az esperesség összes 
tisztviselőinek nevei be vannak vésve. Szállította 
Kotsondy Hugó helybeli ékszerész. Koczor Frigyes 
a gyul 'vjzeti felügyelők nevében, Kund Samu espe-
res a sz unszéd >s egyházmegye nevében, Auguszt 
János :i p ilgárinester a város nevében, Nőin th S nnu 
a felsőlövői főgimnázium nevében, Stettuer Aurél a 
feU ii iv »i tanítóképző intézet nevében. Karuer Frigyes 
a ta'iit ••gyesulet n vében üdvözölték, tolmácsolták 
a jókívánságaikat, mire Hrabovszky István szép be-
szédben köszönte meg azokat. Számos üdvözlő táv-
irat is érkezett Gyurátz Ferenc püspök, Berzsenyi 
Jenő egyházkerületi felügyelő, Ostlfy Lajos orsz. 
képviselő, Kupprecht Tasziló, Kincs István apátplé-
bános, Iiiuringer István és még számosan küldtek 
ilyeneket. Következett az egyházmegyei közgyűlés, 
melynek során a főesperes, alesperes jelentései 
tu I unasnl vétettek. Kifogadták a különféle bizottsá-
gok jelent-scit éá javaslatait. Felsőőr lett kijelölvj a 
jov ( évi k izgyülés helyéül. A közgyűlést követte a 
szép árnyékos Mulató kertjében igen sikerült bankett. 
Szívesen látott vendég,:k jelenlétében egyik felköszöntő 
a m isik után hangzott el, éltetve a jubilánst, a von 
dégeket stb Frevler Lajos, Auguszt János, Hra-
bovszky István, Weöres István, Zimermann Lajos 
aleeperee, Kund Samu fttespertt, Stvánar Vilmos s 
meg tohben mondtak fölköszöntöket. Az elszálláso-
lást, valamint az igen sikerült buffét és közös ebédek 
rendezése egy bizottságra volt bizva, mely buzgón 
megtelelt a k ö v e t e i m é n y e k M k , a btootnáf élén a 
gyülekezeti elnökség állott, az oroszlánrésze azonban 
Hóth Jenőt és dr. Szovják Hugót illeti, kiknek min-
den legcsekélyebb dologra is kiterjedt a figyelmük. 

Elismeréssel kell nvilatkozni a kifogástalan kiszól- ( 

gálásról, az ízletesen készített ételekről, a jo italok-
ról, ami Perkovics János v e n d é g l ő s érdeme. A vidéki! 
vendégek a legjobb benyomással távoztak. 

Egyházi h í r . Küllős E le hétfőn, holnap buesut 
vezet a gyönvörü fekvésű szt-Vidre. 1 , 7 kor kezdő-1 
dik a processiós szertartás a temető templomában. 
A búcsúmenet a lékai ik pro -essiójával is találkozni tog. 

Tanu lmanvut . Heching r Ede jogszigorló, ki a 
budapesti kir. m. tud. egyetemen, eddigi összes 
vizsgáit kitüntetéssel végezte, hosszabb tanulmány-
útra indult Svájcba, ahol a zürichi egyetem nyári 
tanfolyamát fogja hallgatni. .. 

Kinevezes Marton Károly ev. tanítónak hat Ódont 
a ni. kir. pósta- és távírda vezér igazgatóság posta-
tiszt'é nevezte ki. A szimpatikus fiatalembert váró 
sunkból számosan üdvözölték előléptetése alkalmával. 

Elhalalozas Péntekenop -rálták Sehwartz Károly 
kőszegi harisnyakötő leányát, a vépi csendőrőrmester 
nejét Gyenge természete nem bírta ki a súlyos ope-
rációt, amely halálát okozta. 

Epül a vasutas árvahaz A soproni vasút men-
tén a két kőszegi állomás között nagy buzgósággal 
hordják a rengeteg téglát Kikészítették az iparvá-
gánvt, melyen a sok téglát a vasúti töltéstől 
az építkezés színhelyére szállítják. Csütörtökön f. hó 
lS-án kezdték meg az építést s azóta szorgalmasan 
folytatják, mert könnyen a körmükre éghet a munka. 
Kell is dolgozni, hogy októberig tető alá kerülhessen 
a vasutas árvaház. 

Honvéd tüzér e z r e d e t , ha akarunk, azt most ta-
lán kaphatunk, do most kell ütni a vasat érte és 
nem akkor, mikor már késő. Azon városok, melyek-
ben tüzérezredek vannak elhelyezve, nem kénytele-
nek azért valami nagy áldozatot hozni, mert az 
ilyenek után annyi téritményt fizetnek, hogy az a 
törlesztést teljesen fedezi. A jelenlegi pénzügyi hely-
zet ugyan nem kedvez a rentabilitás szamadalainak, 
de végre is meg fog változni a pénzpiac helyzete is 
s azért ezt is figyelembe kell venni. Nekünk nem 
szabad visszariadni semmiféle vallalkoz;istól, fel kell 
karolnunk minden kínálkozó alkalmat városunk foko-
zatos fejlődésére, mert ha majd legközelebb sorra 
kerül a vármegyei területek uj beosztása, nem lehe-
tetlen a területeknek oly kikeritése, mely szerint 
városunk kulturális nagy előrehaladása azt központi 
székhelyül te^/.i alkalmassá. 

Az a s z f a l t b u r k o l a t a vasúti hídig elkészült s igy 
most végre a vasút és a hid között fennmaradt tűr 
hetetlen állapot megszűnt, de sehosysom tudjuk meg-
érteni, hogy miért nem aszfaltozták be a hídnak 
kétoldali gyalogjáróit is. L'gy értesülünk Hvozdovits 
műszaki tanácsos, aki e munkálatok körül Kőszegnek 
is szolgál műszaki tanácscsal, a vas hídba kapcsolt 
gyalogjárót tartó vastraverzeket nem tartja elég hord-
képesnek a vasbetonon alapozott aszfaltréteg elvise-
lésére. Az aszfalttársaság nag.vtapasztalatu vezető-
mérnökének más a véleménye. Az is nagyon alapo-
san megvizsgálta a hid szerkezetét és éppen vasbeton 
alapra való helyezésben látott teljesen megnyugtató 
biztonságot. Mar hozzá vagyunk szokva ahhoz, hogy 
a szakértők nézetei egymástól eltérők s igy jó lenne 
most már egy harmadik szakért t is megkérdezni, 
talán éppen egy vashíd szakértőt, hogy feltétlen j 
megbízható véleményhez juthassunk. Ezt azért óhaj-, 
tanok, inert igazán kár lenne a vasilid burkolatát j 
ilyen hiányosan meghagyni. ( 

Alapi tvanyok. A város által hirdetett két árva-
házi alapítványi helyre a nagyszámban jelentkező 
pályázók közül Schaphiittel Károly VI. oszt. gim-
náziumi tanuló, és özv. Kovács Gézáné Béla fia került 

Épí tkezés A Király-ut megszabadul egy kopott 
háztól, melynek helyére uj földszintes házat építtet 
Haeker Samu, füszerkereskedő. Az építkezés alatt 
füszerkeresktdését a régi ház elé telepiti ki egy 
ideiglenes bódéba, melynek emelésére hatósági enge-
délyt nyert. 

Uj n m z á r s z e k A piaci Miletics féle házban uj 
mészáros üzlet nyílik meg a közel jövőben. Halasi 
Ferenc kért és kapott is hatósági engedélyt az üzletre, 
mely a jövő hónapban fog megnyílni. 

Munkashazak A város nemes gondolkodásának, 
szociális fejlettségének hirdetői, a kedves kis mun-
kásházak már régen ismerik lakóikat, de a szerző-
dést ma foganatosítja a város. A munkások ma 
szerzik meg aláírásukkal JO évre a házikókat, 
az évi bér 45 K, mely összeg félóvenkint fize-
tendő és a munkások részére a város által kiállított 
könyvecskékbe lesz bevezetve. Mint érdekes jogi 
körülményt megemlítjük, hogy a szerződés nem a 
házastársakkal, hanem csak a férjekkel van meg-
kötve. Hogyan fogja most aláírását eszközölni az 
időközben elhalt Gregorits és Mándli nevű munkás? 
Talán kiparancsolja a sírjából a tekintetes vármegye, 
mely a szerződéseket igy adta k i ? ! 

A nyűg i t m a g y a r o r s z a g i f o l d m i v e l ű k gazdasági 
egyesülete f. é. VII. rendes közgyűlését jun. 30-án 
tartotta Sopronban; itt határozták el, hogy a jövő 
évi közgyűlést városunkban fogják megtartani, 
amikor kb. ÜOOí) kisgazdát üdvözölhetünk Kőszegen. 
Felügyelő bizottsági elnöknek a gyűlés Freybe.'ger 
Sándort választotta meg. 

A St rucc szálló szép szálló, jó szálló, olcsó 
szálló, szolid szálló. Főleg az utóbbira akarunk ki-
terjeszkedni. Itt k-re;n akkora a szolidság, hogy 
olyan vendéget, aki nein jön tisztességes időben 
haza, egyszerűen kicsuknak. Ilyenkor nincs az a 
tüzér üteg, mely a szálló portását felverje. A gya-
koribb vendég tudja mi az eljárás: belenyugodni a 
változhatlanüa s megvárni inig a portás első álíná 
b d leiébred. Ez persze néha nagyon sokáig tart. A 
türelmetlen vendég elkezd lármázni, kifiicamitja 
mind a két kezét a cseugetyüben, felváltva segítségért 

és rendőrért kiabál; de a portás rendíthetetlen nvu-
galommal alszik tovább. Az utolsó hétben, mikor i 
forgalom az ev. gyűlés miatt oly nagy volt, a szálló 
vendéggel volt tele, szegényeknek mégis rendűn 
asszisztenciát kellett igénybe venni, hogy bejuthas-
sanak a szobájukba. Merje még ezután valaki Ko-
szeget lumpvárosnak csúfolni, mikor a szállodáim 
sem engedik be a lumpokat. 

A footba l l es a sor . Nehogy újra félreniagyu 
rázzanak bennünket, előre is kijelentjük, hogy uű'e 
kettőt két teljesen különálló, egymástól elválasztható 
fogalomnak tartjuk. S ha a kimondott igazságért 
footballabdának nézik is a fejét, még egyszer és 
utoljára megszólal a „tapintatlan kritikus, aki talán 
mégsem lőtt oly messze tul a célon, „akár mintha 
goaJt rágott volna." Egy nagyon kicsikét még „izet-
lenkedni-4 fogunk arról „a dicséretes mértékletesség-
ről", mit oly megható gondoskodással és igazán 
talpraesett humorral ajánl a rendkívüli tapintatos 
válasziró a mi szegény „tapintatlan" kritikusunknak 
figyelmébe. Ezeket a személyeskedéseket negligálva 
tisztán állításaink bizonyítására szorítkozunk. Hogv 
a tréning hiányzik, a vasárnapi mérkőzés mutatta 
hol a II csapatot í):0-ra verték; tehát csevegjünk 
egy picurkát a sportszerű sörivásról. Lássuk a med-
vét 1 Mindenekelőtt tény, hogy játékosaink nagyrésze 
egy két kivétellel fejlődő fiukból á l l ; már most tes-
sék elképzelni ilyen gyerekembert. Egy óráig lihegve 
rohan, nyeli a port, megerőltető rúgásokat végez 
tele van izgalommal a teste lelke; a játék után a 
teljesen kimerült, félholt fiu pihenésre szorulna 
ehelyett sörözni megy, még .'{-4 órát ébren van és 
éneklésével még inkább gyötri, fárasztja porral be-
lepett tüdejét. Kell-e bizonyítani, hogy ez erkölcsileg 
is, anyagilag is ártalmas? Kérdezzük csak meg a 
szülőket, tanárokat, vájjon mit szidnak ahhoz, hogy 
gyermekeik tanulóik a sport védő leple alatt korcs-
mába járnak! Egy sportegyletnek, mely a sport leg-
férfiasabb, legszebb agát űzi, mely a testet, lelket 
szilárddá, bátorrá, ellenállóvá acélozza,lehet e,szabad-e 
a játék közben felépített energiát játék után ismét 
megsemmisíteni? S különösen szabad-e ezt megtenni 
kendő, fiatal egyletnek, mely alig felszerelt pályájá-
nak lelkes látogatóit ínég a talán simbolikus soros-
hordókra ülteti ? Mindenki látja, hogy nem helyes, 
s azzal érvelnek, másutt is igy tesznek, — ez ga-
valléros. Pedig más, nem sport egyletek tagjai nem 
tartják gavallériának egyleti pénzen fedezni a tagok 
sörfogyasztását Különben is muszáj mindenben 
először a rosszat eltanulni ? De nem akarunk polé-
miába bocsátkozni, — nem bírjuk a „tapintattal" 
— a kérdés tárgyilagos elbírálását a sport közön-
ségre bizzuk, mely egyedül tudja, vájjon a játék 
utánni sörre fizetett-e helyéért, vagy talán — Isten 

| bocsás — más céljai is voltak vele. Még egyszer-
i megjegyezzük, hogy külön-külön az alkoholmentes 
sportnak is barátai vagyunk és sportmentes sört 
sem vetjük meg. 

K e r e k e n j a r o k a l i t k á k . Mikor a soproni vonat 
berobog az állomásra, a lokomotív után különböző 
nagyságú vaggonok gurulnak; van ott szélesebb, 
keskenyebb, alacsonnyabb, magasabb, fakó és színes. 
A Sopronba induló elszánt utas a —4 órás útra II. 
oszt. jegyet vált, hogy legalább mérsékelt legyen 
a bekövetkezendő kínszenvedés. A köhögős lokomo-
tív szuszogva all meg előtte: „Tessék beszállani!" 
A pasas végignéz a vonaton, hol találhatna II. osz-
tályú kocsit; a kalauz mar nyitja is egy kis kalitká-
nak az ajtaját, mely törpén húzódik meg két hatal-
masabb vaggontársa között s szerénykedve rejtegeti 
az old.'Iára festett római Il-t. ,Sietni kérem I* Az 
utas őrült nekifutamodással feltornássza magát a 
kalitkába, a kalauz rávágja az ajtót, a pasas tökéle-
tesen bo van csukva. Tiltakozni akar a meglepődött 
utas, de fejét belevágja a tetőbe, tehát hamar leül 
és ámulva latja, hogy a XX.. század technikai cso-
dái hogyan érvényesülnek a kőszeg soproni vonalon. 
\ kupénak kinevezet mozgó, testhezálló kalitkában 
tobb elválasztott szakasz van, minden szakaszban 
négy rejtelmesen kifakult (valamikor fekete lehetető 
ülés; a szakaszon - ajtó nyílik k i f e l é és kívülről 
rendkívül primitív szerkezettel záródik. Gondoskodva 
van arról is, hogy az elgyötört utas végig ne fek-
hessen az ülésen, mert kihúzható vánkosoknak nyoma 
sincsen és igy a nyakszirtmerevedós kockáztatása 
nélkül elaludni nem lehet; viszont azonban nem is 
mozoghat az utas, mert folyosó és ami 4 óras 
vonalakon a folyosóhoz tartozik, szintén nincsen. Az 
utas tehát tökéletesen le van srófolva az üléséhez. 
Másutt ilyen kupékat spirituszban mutogatnak, mint 
az inkvizíció rettenetességeit, bennünket meg ilye-
nekben utaztatnak drága pénzért. Bedig ha már annyira 
ragaszkodnak az ilyen vaggonokhoz a m. kir. állam-
vasutak, hát csak járassák ezen ókori szörnyeket, 
de mégis legalább egy közönséges igé-
nyeknek megfelelő II. osztályú kocsit csatoljanak a 
vonathoz, melybe a direkt Sopronba utazók s/.álla-
nának, inig a kalitkákba a szomszédos állomásokra 
igyekvő áldozatokat zárják. 

Gazol a v ic inál is Kőszeg és Hőt között súlyos 
baleset történt. A kőszegi határban őri/.te a marhá-
kat egy kis 12—13 éves pasztoríiu. A csintalan 
gyerek a vasúti töltés oldalán lefeküdt. Itt valószi; 
nüleg elaludt és már későn volt elugrani a robog' 
vonal elől. A lokomotív pulferjo érto a fiu fejét, 
összezúzta koponyáját ós inesszo kilökte a szegeiiy 
gyereket a töltésről. A rőtfalvi vasúti őr vitte be 
lakására a szerencsétlen fiút; a kis pásztorgyerök 
ügyében megjelent a helyszínén Havas Gyula kör-
orvos és Terplán Kornél járásbiró. Megtartották a 
vizsgálatot. Másnap reggel a soproni vasút áldoza-
tát a kőszegi kórházba szállították, hol gondosabb 



Vidéki hirek. 
Személyi h i rek A inu l t s z o m b a t o n érkezet ' 

nihilthelyre özv. gr. Mikes Renedekné, u megyés 
^unnk' édesanyja; a megyéspüspök vendége egyut 
Snővóre, Mikes Ilona grófnő és Bssterbáxy Lássl< 

| % |)(>c>i' kanonok. — Szombaton tette látogatásé 
-Tiioiiczon Mikes .lános gróf Fszterházy László grói 
!'!,,.,vtében Thysson Bornemisza Henrik bárónál é.* 
Hoiitv plébánosnál. — Butthány-Struttmuu Ödöi 
í'.reeg hétfőn délután különvonaton Szombathelyre 
"rkfzett, hol meglátogatta Mikes dános gróf megyés 
'iiis|)«»kö't, Békássy István dr. főispánt, Fszterházy 
j'oszló ^ röf kanonokot és Beiszig Alajost 

l'stV visszatért Körmendre. 
Halasz Ferenc, kir. tanácsos, Vasvármegye tan-

felügyelője augusztus elsejével nyugalomba vonul, 
l'todia.va Kuliszély Krnő, kir. tanácsos, eddigi hont-
mecvei tanfelügyelőt nevezte ki a kultuszminiszter. 

A szombathe ly i papnevelointezet eddigi rektora: 

Vidos Bajos kanonok megvált ezen állásától. Lj rek 

•„rra püspök Tauber Sándor dr. kanonokot ne-

vezte ki. 
Halalozas Bohonc kiváló szülöttének, diszpol 

.'urának, Pranger József, az osztr. magy. bank ve-
",.rtitkarának nehéz gyásza van. Felesége született 
Minetti Gabriella 30 évi boldog házasság után el 
hunyt A község táviratilag fejezte ki részvétét a 
sulvos csapás miatt. 

Gyuratz Fersnc . a dunántúli evangélikus egy-
házkerület püspöke tegnap Rábasomjénben látogatast 
vett Berzsenyi Jenőnél, hogy őt, mint az egyházke-
rület vezetőségében elnöktársát üdvözölje és vele a 
gyülekezetek szavazásának eredményét és ezzel Ber 
zsonyi Jenő impozáns győzelmét tudassa, Fgyuttal 
fölkért** a püspök Berzsenyit, hogy hajoljon meg a 
gyülekezetek bizalma előtt es vallatja el a felügyelői 
aiéltóságot. Berzsenyi ennek eleget is tett és kijelen-
tette, hogy a felügyelőséget elfogadja 

S á r v á r o n fényes ünnepség közepette szentelte 
fel vasárnap gróf Mikes János megyéspüspök agyer 
mekkorh izat, melyet Hatvany Béla báróné építtetett 
u!y j.iemlékére és adományozott Sárvár nagyközségnek. 
A szép ünnepély óriási embertömeg jelenlétében 
folyt le. 

T a n c m u l a t s a g Felsopulyan Augusztus d án a 
felsőpulvai ifjúság műkedvelő elöadassal egvbekö-
tött kerti mulatságot rendez, mely kedvezőtlen idő 
esetén a kaszinó termében fog lefolyni. A sikerült-
nek ígérkező mulatsagra varosunkból is többen 
készülődnek. 

T a r c s a f ü r d o . Vármegyénk e kitűnő fiirdőjenek 
f. hó 8-án kiadott jelentós szerint 844 vendége volt. 
Minden évben szaporodik e kies fekvésű fürdőnek 
látogatottsága és egyre többen keresik fel a bete-
gek, illetve nyaralók közül. 

„ C - u f f a muzs ika l t al span.M Ilyen cim alatt «»l 
uvtuk a fővárosi lapokban egy szombathelyi ujsag 

luzlése nyomán azon téves hírt, melybon a vasme-
gyei alispánnak németujvári fogadtatásával foglal 
üoznak, azt állítva, hogy alispánunkat a (iotterhalte 
hangjaival üdvözölték. A németujvári közönség tilta 
fűzőit a közlemény ellen, mely nem feM meg a 
valóságnak. 

Munkaparti alakulas, Celldömölkön szervezke-
dett a munkapárt, melynek alakuló gyűlésén mun-
kapárti lapok szerint közel 1000 főnyi lelkes tömeg 
ellenzéki lapok szerint alig 100 elkeseredett magyar 
vett részt. 

Ui f o r e a l skola . Szeptemberben megnyílik >zom 
bathelyen az uj főreáliskola, melynek 1 osztályába 
ideiglenesen a szombathelyi helyettes polgármester 
nél lehet beiratkozni 

Fizetesrendezes Szombathely tanácsa megsza-
vazta a városi tisztviselők, tanítók, alkalmazottak 
és a rendőrlegénység drágasági pótlékát. A tanács 
fejlett szociális érzékéről tesz tanúságot, hogy a ja 
vaslat ellen csak egy, mig mellette nyole felszólalás 
hangzott el. 

646 százalékos potadot vetett ki Bábaszentmárton 
község a lakosaira, hogy az uj községi elemi iskola 
költségeit behozza. 

Zsidó ünnepek es a sorozás A honvédelmi mi 
niszter rendelete értelmében a sorozások ideje akként 
állítandó össze, hogy zsidó normaünnepeken no legyen 
sorozás. Ez nálunk Vastnegyében, ahol tiz járás 
sorozását kellett beosztani, keresztülvihetetlen volt. 
Szeptember 12-én és 18-án a zsidó újév napja, szép 
t-mtier 21-én hosszú nap és az utána következő sá 
'oros ünnep beleesik a sorozási tervezetbe. A vár-
megye alispánja ezért elrendelte, hogy amennyiben 
» zsidó ünnepekre is sorozás volna kitűzve, e napokra 
izr. hadkötelesek meg nem idézhetők. 

Vi l lamcsapas. A pénteki nyári zivatarban csat-
togó villám ismét áldozatokat követelt. A Puszta-
csótól Tömürd felé vezető uton csapott le a sistergő 
menykőesapás és a fa alatt meghúzódó emberek 
kozul egynek halálát okozta, másiknak nyelvét, a 
harmadiknak oldalát bénította meg. 

A kepvise lóhazban gróf Tisza István rendele-
tre leszedték az elnöki emelvényt s mintegy fol 
méterrel mélyíteni fogják kz elnöki pódiumot, hogy 
egyrészt a képviselők könnyebben halhassák az 
elMk szavait, másrészt az elnök közelebbről és köz-
vetlenebbül beszélhessen. Az eddigi kézi csengő 
helyet,t pedig egy erls jhangu villamos csengőt sze-
dnek fel az elnöki emelvényre. 

Gróf T isza levele. Tisza kiöntötte igazoló nyílt 
iveiét, melyben aradi választóinak kifejti eljárásanak 

indokait A levél aligha fogja megteremteni a vár 
va várt békét, melyre az ország gazdasági és tár 
sadalmi érdekének oly szüksége volna. 

Bal ta t dobtak az angol min isz tere lnök kocsi jába. 
Londonból hirt adnak, hogy e hó lH-án Asquith 
miniszterelnök feleségével bubiinba érkezett. Ko-
csin vonultak a városba, velük volt mr. Kedmond 
is. Útközben egy balta repült a miniszterelnök kocsi-
jába s az éles vas balszeme fölött találta mr. Bed-
mondot, a ki véresen hanyatlott hátra. 

A sv indl ikurzus a lkonya Az uj véderőtörvény 
csak azoknak adja meg az önkéntesi jogot, akik 
közép - vagy vele egyenrangú iskolát végeztek. A 
svindlikurzusok, melyek egyszerű vizsgával képesí-
tettek az önkéntességre, megszűnnek. Fzen ügyben 
már járt is egy deputáció a hadügyminiszternél, 
hogy ínég az idei svindlikurzusokat megengedje, 
mert az uj törvény nem gondoskodhatik átmeneti 
intézkedésnil Az érdekeltek remélik az engedélyt. 

A stockholmi ol impiadon a kardvívás világbaj-
nokságát Magyarország nyerte el. A svéd király 
osztotta ki a dijakat a győzteseknek s mindegyik-
kel kezet szorított. 

L a t h a m meghalt Latham Hubert a gépből való 
csodamadarat mar nem nyergeli meg többe. A vak-
merő aviatikus a Kongó sziiz földjén dúvadakra 
vadászott. A veszélyt nem ismerő Latham vadász-
ügyességében bízva különvált társaitól. Kgy vad 
vörös bivallyal találta szemközt magát, célzott, nem 
jól talalt, a vadbivaly felnyársalta és kitaposta be-
lőle az életet. A híres sasembei mar nem fog a fel 
legek között járni. Az egész művelt világ de főleg 
Franciaország részvéte kiséri sírjába a tragikus vé-
get ért aviatikust. Ü volt az első, aki megkisérlette 
az átrepülést a La-Mansche csatorna felett, de né 
hany mérföldnyire a parttól a vizbe esett, inig 
Blériot harmadnap szerenesésen átjutott a csatornán 
es elragadta tőle a dicsőség pálmáját. 

Lezuhant av ia t ikus . Bécsújhelyen hétfőn reggel 
szállott fol Ktnch monoplánján Vencel Adolf had-
nagy pilóta. Negyedórás repülés után a gep harminc 
méter magassagból lezuhant és összezuzódott; az 
aviatikus tiszt agyrázkódást és súlyos belső sérülé-
sek' t szenvedett. 

Elloptak a . .Ta lpra magyar t Arad városának 
ereklyemuzeumából ellopták halhatatlan költőnk 
legbecsesebb kéziratát, melyre Petőfi az eredeti 
„talpra m a g y a r - i r t a . A remek kéziratot egy kö-
tött láblaju könyvből szakította ki az ismeretlen 
tolvaj, kit a rendőrség lázasan keres. Az egész or-
szág érthető izgalma várja a nyomozás eredményét. 

A Oohany utca i rab loyy i lkossag. Bosenfeld Lajos 
és Kálmán, a szerencsétlen utcai leánynak, Schwartz 
Johannának gyilkosai végre a rendőrség kezére ke-
rültek. Az elvetemült bűncselekmény borzalmas rész-
letei világosan állanak a vallátók előtt. Vasárnap 
délután adták át a cinikus gyilkosokat az ügyész-
ségnek. A gyilkosok családja Szombathelyről szár-
mazott a fövarosba. 

Tüzhala l . Az elmúlt pénteken az oroszországi 
Mordova állomásra körülbelül 100 zarándok érkezett. 
A legközelebbi induló vonatra várva a csapat 30 
férfitagja ket üres teherkocsiban, 70 asszony pedig 
a vasút melletti disznóólban tért pihenésre. Hajnal-
tájban az ól kigyulladt s a megindult élet halál 
harcban egy sem menekülhetett ki az ajtón A 70 
asszony remsikoltásait az égő ól összeroppanó falai 
némítottak el. A tuz okozója állítólag egy részeg 
vasúti munkás volt, aki rá akart ijjeszteni brutális 
„tréfa ával* az asszonyokra. 

Vasút i szerwncset lensey Az amerikai Monsdabe 
állomáson az expressvonat beleszaladt a pályaudva-
ron veszteglő helyi vonatba, mely kirándulókkal 
volt tele. A v aggó no k pozdorjává zúzódtak és ki-
gyulladtak. 13 holttestet húztak ki a törmelékek 
alól, sokan megsebesülve a tűz áldozatai lettek. A 
sebesültek száma óriási. 

2 0 0 0 ember pusztulása. A nagy dimensiók 
hazájaban, Amerikában, a szerencsétlenségek is borzal-
mas méretűek. A rohanó ciklon 2000embert pusztított el 
és egész községeket levegőbe szórt. A szerencsétlen-
séget tetézi a megindult rablás és fosztogatás, mely-
nek megszüntetésére 3000 katonát küldött a tönkre 
tett vidékekre a kormány. 

A király csókja. Verespatakon a minap 90 éves 
korában meghalt Jakab Sándor volt hányaőr özve-
gye. akit általános részvét kísért utolsó útjára. Az 
öreg asszony, ki lelkes honleány volt és férjével 
együtt részt vett a szabadságharcban is, egész éle-
tében büszkén emlegette, hogy ót Ferenc József 
király megcsókolta. K csók története a következő : 
Amikor a király az ötvenes évekb n körutat tett az 
országban, ellátogatott Abrudbányára is, honnan 
kirándulást tett a Betonáták festői csoportjához. A ki 
rály és kísérlete vissz íjovet a völgyben pihenőt tartott, 
miközben bemutatták a királynak a vidék népvise 
letét és a román táncokat. Fgyszeresak a fényes 
kíséreten keresztül egy szép székely menyecske ál 
lit a felség elé, egyik kezében fatányéron párolgó 
hus, a másik kezében egy oserépkorsó. „Kóstolja 
meg, lelséges királyom a székely pecsenyét: a fatá-
nyérost. A király mosolyogva nyúlt a fatányéron 
levő bicska után, hogy leszeljen egy darabkát az 
illatos búsból, mely annyira izlet, hogy több mint 
felét elfogyasztotta. Utána egy pohár borszéki vizet 
töltött a székely menyecske a korsójából, mit a ki-
rály egészen kiivott. Közben beszélygetni kezdett a 
király az asszonnyal s néhány darab aranyat akart 
adni a pompás reggeliért, de a menyecske nem fo-
gadta el. „Székely asszony sohasem fogad el pénzt 
vendégétől". A királyoak.annyira megtetszett a bátor 
őszinte viselkedés, hogy odahajolt és homlokon 
csókolta 

G Y E R M E K Ü S Z T J E 
csecsemők labbadozók 
gyomorbajosok r é s z é r e . 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMA7ZA 
Egy doboz ara I Kor 80 f i l l . Kapható minden g jógys ier fó rban 

ís droqenában u g y a n o t t i s m p r ^ e f o iratok ingyen. 

1719,1912 sz. 

Árverési kérvénye a kőszegi hitelszövetkezel 
nek Sehwarez Jánosné Poseh Teréz végrehajtást 
szenvedő ellen. 

Végzés. 
Minthogy 11 kőszegi 4378 sz. tjkvben felvett 

77 hrsz. ingatlanra a kőszegi takarékpénztár végre-
hajtató kérelmére az árverés már el van rendelve a 
tkvi hatosig sC 12, 13, 15, 10 sorsz. alatti végrehaj-
tatóknak C 1<Í sorsz. végrehajtatókhoz való csat-
lakozását kimondja s ezt feljegyezni rendeli. 

A kéi vény költségeit végrehajtást szenvedő 
terhére 17 K 70 f-ben állapítja meg. 

Egyúttal kibocsátja a következő: 

póthirdetményt. 
A kőszegi kir járásbíróság mint tkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kőszegi takarékpénztárnak 
Sehwarez Jánosné, elleni 8500 K s jár iránti vég-
rehajtási ügyében az 1131 tsz. 1912 sz. alatt kibo-
csátott árverési hirdetménnyel a szombathelyi kir. 
tszék és a kőszegi kir. jbság területén levő kőszegi 
4378 sz. tjkvben F 1 sor. 77 hrsz. 00 házsz a'att 
Sehwarez Jánosné szül. Posch Terézia tulajdonául 
felvett ingatlanra 15413 K kikiáltási árban 
1912 jul ius ho 29- ik napjanak d. e. 10 órájára 
a tkvi hatóság helyiségében kitűzött árverés a 
csatlakozott végrehajtatóknak, Deutsch Arthur kő-
szegi lakosnak C 12 sorsz. alatti 93 K 20 f. s jár . : a 
Andrényi Kálmán utódai aradi cégnek (' 13 sorsz. 
alatti 95 K s jár . : a Kőszegi Hitelszövetkezetnek 
C 15 sorsz. alatti 40OO K s jár. C 10 sorsz. alatti 
181 K. s jár iránti követeléscinek a kielégítési érde-
kében is meg fog tartatni. 

Kir. jlnroság mint tkvi hatóság. — Kőszeg 
1912. junius 14 én. Szerdahely Károly sk. kir 
jbiró. A kiadmány hiteléül Pécely Gyula kir. telek-
kv vezető. 

I f l c l l r 

Akik megbízható helyről, tiszta tnéhviaszbó 
kés/ült mölépet óhajtan ik beszerezni, fordul-
janak bizalommal szatmári S?abó István méhé-
•tetéhes Pan<óta (Arad m ) mely móhés et 
amerikai hengerpréssel készített bármely mére-
tű műlépnek kilóját csomagolva 5 K 00 ért 
szállítja utánvéttel, atnig viaszkészlete ki nem 

f»gy 

M4M 

228/1912. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 18S| évi I A 

t -c. 102. 4j-u értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 129 2 
számú végzése következtében Kopfste in Lipót dr. 
ügyvéd által képviselt Sp i tzer Mor es fia soproni ceg 
javára 1551 l\ l.»l f. s j á r erejéig 1912 évi május hó 
21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le-
foglalt 1001 K-ra becsült következő ingóságok u. 
m. bútorok, stb. nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árveresnek a kőszegi kir járásbíróság 1912 
évi V 12) 1 számú végzése folytan 1551 K. 
91 ti 11 tőkekövetelés, ennek 1912. évi január hó 
ló napjától járó 5" „ kamatai '/s°'o váltódij ós eddig 
összesen 154 kor 20 fillérben bíróilag már megálla-
pított költségek erejéig, Hidegszegen leendő megtar-
tására 

1912. évi julius hó 2 3 ik napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi I A . t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni \mennyiben az elárverezendő ingóságokat má 
sok is le és fel ül foglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1884- évi I A t-e.. 
120 £ értelmében ezek javára is elrendeltetik 

Kelt Kőszeg, 1912. évi julius hó 5. napján. . 
Kiss Kálmán, kir. bir végrehajtó. 

Házeladás. 
A Kálvária-utcában levő 9-es s z ámú haz, mely 

három lakásból áll, j u t ányos áron azonnal 

eladó. Bővebbet ugyanott . 

K g j t a n o n c 

felvétetik e>;y helybeli fűszer- és csemegekereske-

désben. C im e lap kiadóhivatalában. 

N EST L*É 



Gyümölcsös és szőlőkert Schwarcz József és T i rsa 
Budapest . V á c z i k ö r ú t 5 3 

A l a p í t á s i ev 1883 

Vil la 
körülbelül 4100 m* terjedelemben közvetlen a 

város mellett szüret utan bérbe adandó. Bőveb-

bet Kayszr ál-utca 4. szám alatt, avagy a 

kiadóhivatalban. 

! j ! 

Van szerencsém a mélyen t. holgykozönséggel 

tudatni, hogy 

Szombathelyen, Kőszegi-u. 13. sz. a. 
( S v é d Á rmin - f é l e házban) 

a ma i kor igényeinek megfelelő 

női ruha-divattermet 
ny i to t t am . 

Bátor vagyok megjegyezni, hogy több 

ovi fővárosi gyakorlatom folytán abba 

a helyzetbe jutottam, hogy a mélyen 

t. höígyközönségnek legelegánsabb 

ruhák, kostümök, pongyolák 
és minden e szakmába vágó dol-

gokat mérték szerint a legjutányo-

sabban és pontosan készítek. 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását 
kérve, maradtam kiváló tisztelettel 

S i n g c r H e n r i k . 

Gvas:mliak 6 óra alatt készíttetnek. 

Szombathelyi Takarékpénztár Részvénytársaság. 

Hirdetmény. 
A Szombathelyi Takarékpénztár Részvény-

társaság uj részvényről szóló 7» és J
3 ideig-

lenes elismervények és részvényjegyek az inté-

zet pénztáránál á hivatalos órák alatt végleges j 

részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-hannad ideiglenes elismer-

vény é* részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911. évi február hó 5-ik közgyűlés 

határozata értelmében az egyesítés és kicserélés 

legkésőbb folyó évi december hó 3l.-eig esz-

közlendő. 
A z i g a z g a t ó s á g . 

vastag nyakat, mirigyeket 
gyorsan és alaposan meg-
szüntet a Hollerdaoer-l'éle 

Go lyva-ba l z sam 

Egy üveg ára 4 korona. 

Stadtapotheke PfaffeiMen a/Ilm 198 (Bayern). 

G o l y v á t 

11 

Védjegy: „Horgony**. 

szabadalmazott Ventzki Göztakannany fülleszto 

<>», 100, lüO, :100 és f>20 liter űrtartalom. 

Fülleszt 40 60 p«rc alatt 

Hordozható pálinka fözo üstök 
100 -4(X) űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- és lonyiro gepek es o lók 

STOCK-
C0G2TAC 

HEDIC INAL 
hivatalos ólomzárral ellátott 

palackokban mindenütt kapható 

CAMIS..STOCK 
gösűzsmü gyáriból 

B A R C O L A . 

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK 

n m á i V A ! 

Főraktár Jánosa Gyulánál, Telefon 7 . 

MOTOROK 
ÉS I.OKOMOBILOK 

NYERSOLAJ 

SZ lVÓGÁZ 

D I E S E L 
BENZ IN 

GYORS 
SZÁLLÍTÁS 

KEDVEZŐ 
FIZETÉSI 

FELTÉTELEK 

MESSZEMENŐ 
JÓTÁLLÁS 

DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZV. TÁRS. 
flémetorszdg legrégibb, legnagyobb motorgyára 

VEZÉRKÉPVISELŐ: 

GELLÉRT IGNÁC és TÁRSA 
BUDAPEST, V.. KOHÁRY-UTCA 4. 

(AlKOTMÁNY-UTCA SAROK.) 

1 j 

mely áll 4 szoba, 1 padlásszoba, 2 cseléd-

szoba, 1 fürdőszoba, 1 konyha, 1 éléskamra 

1 mosókonyha, 1 nagy előszoba, terjedelmes 

padlás és pincéből, nagy udvar és kerthelyiség, 

gel, valamint fakamrával együtt, Kayszral-utea 

4. szám alatt, november 1-vel borbeadundó. 

Bővebbet ugyanott, vagy a kiadóhivatalban! 

0 « % i í r á g y á i á s ! 

Óvakodjunk a 

S f i g u r hamisításoktól! 

Valódi Ster n^^Mirfci védjegyű. 

^ V * w ^ Tk a. Cí » 1 a l * a lc2job1í es le-tclcssbl; 
JL X l ' J i i i r A ^ ; ^ ) vAl foszfersavas mútripya 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

Csak a k k o r 
v . t lodi , ha 
i l yen - j p f 
z s a k b a n 

[ -k 
% 

Thomasschlacta; 

v a n es e r e -
de t i o lom-

z á r van 
r a j t a 

H a m i s í t á s t ó l . „ J L . i - 1 M i n d e n zsak 
s z i g o r ú a n IThomiSSCWacta • tartalomjel-

o v a k o d j u n k I ^ J ^ S ^ J L ^ Í Í Í Í z e s ^ e l van 
" e l l a t v a . 

K a l m á r V i l m n c 0 Thomasphosphütfübriken 
d I II1 <1 I V I I n l U b BERUin, vezérképviselte 

Budapest, VI., Andrássy-ut 49. 
Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó árakra figy elmerte tjük 

a vásárlókat! 

Képviselet és raktar: 

Melich és P intér Szombathely. 

e TAT r K 
A sza lonban és a gyermekszobában mindenüt t ott legyen, 
mert kicsinyt és nagyot , f iatalt és öreget , szegényt vagy 
gazdagot egyaránt mesésen szórakoztat . Min Jeniitt kapható. 

ÁRA 1 K O R O N A . 
Gyártja: a .Cserépgyár" R.-T., K ismányán . 

Minden nagyobb városban á l landó bizományi raktárt óhajtván fenn-
tartani . e célra ovadekképes és agil is képviselőket keresünk. 

A budapesti raktár telefonszáma 170-68. 

A. i i i 4 » * t 4 % r < l a l 3 i o k • . • • 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne járni élvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Rajt' van 

Császárfürdő 

A L n i m e n t . C a p s i c i c o m p . , 

a H o r g o n y - P a i n - E x p e l l e r 
póilrki 

egy régjóruk bizonyult hnzisz»r. moly már sok év ót* leg-
jobb b.'<l''>r<v>lnsnok bizonyult kősivenynél, osuznal es 
• I I M I M I I I I f M I M M I I I I M I M I I M I ffl P jhulmkncL  

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásár-
láskor óvatosak l<-gytink és ónak olyan eredeti üveget 
fogadjunk el, inely á ..Horpony" védjegyével én a Rinhter 
cegjegyzáosel ellátott dobozl>a van csomagolva Árm üve-
gek Un k -.80. K 1.40 és K 2.- és úgyuólTán minden 

gy gvszert»«rban kapható 
Főraktár: TörOk József gyógyszerésznél. Badapeit 

D l Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz", 
l'rAirában, Kli«al»'thstrasse 5 neu. 

Budapesten. N y á r i és t e l i 
g y ó g y h e l y , a magyar I r g a l m a s r e n d 

t u l a j d o n i . Elsőrangú kenes h e v v i / u g y o g y f t i r d o ; mo-

dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, 
iszap borogatasok. uszodák, külön hölgyek és urak 
részére. T o r o k - , ko- es m a r v a n y f ü r d o k ; h o l e g - , s z é n -
savas- es vil lamosvizfi irdok. A fürdók kitűnő ered-
ménnyel használtatnak, főleg csúzos bantalmaknál és 
idegbajok ellen. K o k u r a a légzőszervek hurutos ese-
teiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakószoba. 
Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedij nincs 
Prospektust ingyen és bérmentve küld 

a z i g a / g n t Ó N i i g . 

Fülzúgást 
fü l folyást , nagyotha l l ás t , nem vele-

született s iketséget rövid idő alatt meg-

szüntet a 

Szt. Bonif lcius f ü l o l a j . 
J C Árn I korwiin. 

S / . é t k ü l d é s : Stadtapotheke Pfaffenhofen a Hm 200 iBayern). 

k a u c M i i l á N i i r o k . 

B Ú T O R 0 ~ K 
Hálók, ebédlök, urisznbák, szalonok, teljes szálloda, 
kávéház, vendéglő cs kastélyberendezések, vas- és rcz-
butorok, szőnyegek, függönyök, csillárok cs zongorák 

I - ü : : '•: :: szállíttatnak bárhova : : : : : : :: 

k Ó N / p é n z é r t , v u g y r « n d U i v i l i 

e l ő n y Ö H i i / o t «'» w i l o l t é t e l e U k c l * 
Oiszes nagy butoralbum I korona. Teljes berendezésnel 
: utazó mintákkal díjmentesen küldetik bdrhova. 

M o d e r n l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, IU.. GERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Központi városháza mellett). 

Nyomatott llónai F.i^v.!- könyvnyomdájában Kőszegen. 

i j ! 

i l s í í i r u d i i n í í i i i f e - i l i v i i l t e r e i i i . 
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